
 
 
 

 

Bau- und Umweltausschuss 
Wahlzeitraum 2014 - 2019   

  

 
 

Niederschrift 
 
über die 21. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses (BuUA/21/2014-2019) der Stadt 
Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 20.03.2017, 18:30 Uhr bis 18:45 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 20. Sitzung des Bau- und Umweltaus-

schusses vom 09.01.2017 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsleistungen für die Maßnahme  

„Neugestaltung des Waldgeistplatzes" in Breitenhain im Rahmen der Dorferneuerung 
„Heidedörfer" 

4. Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsleistungen für die Maßnahme „Ersatz-
neubau Gerätehaus" in Strößwitz im Rahmen der Dorferneuerung „Heidedörfer" 

5. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Wissing  
 
Beigeordneter 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussmitglieder 
Frau Gabriele Kühn  
Herr André Lindig  
Herr Kay Patzer  
Herr Udo Schedlinski  
Herr René Schilling  
 
Sachkundige Bürger 
Herr Alexander Franz  
Herr Bernd Rosenbusch  
Herr Jens Schleif  
Herr Pascal Weiser  
 
Verwaltung 
Herr Jörg Launer  
Herr René Völkner  
 
Schriftführerin 
Frau Dagmar Kohlhaus  
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Abwesend: 
 
Bürgermeister 
Herr Arthur Hoffmann entschuldigt 
 
Gäste: 
Herr Udo Patzer (Stadtrat) 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 21. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses und stellt 
fest, dass sämtliche Ausschussmitglieder ordnungsgemäß geladen worden sind. 
 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind sieben Ausschussmitglieder anwe-
send. Der Bau- und Umweltausschuss ist somit beschlussfähig.  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Beschluss:   
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses bestätigen die vorliegende Tagesord-
nung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 20. Sitzung des Bau- und Um-
weltausschusses vom 09.01.2017 (öffentlicher Teil) 

 
Es gibt keine Ergänzungen und Einwände zur Niederschrift.  
 
Beschluss Nr.:  BuUA/160/21/2017 
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 
20. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 09.01.2017 (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsleistungen für die Maßnahme 
„Neugestaltung des Waldgeistplatzes" in Breitenhain im Rahmen der Dorferneuerung 
„Heidedörfer" 
Vorlage Nr.  480/2014-2019 

 
Herr Launer informiert über den Sachverhalt anhand der Vorlage. Herr Kay Patzer bittet um Be-
rücksichtigung bei der Planung, dass eine kostengünstige maschinelle Unterhaltung der Fläche 
ermöglicht wird.       
 
Beschluss Nr.:  BuUA/161/21/2017 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt die Vergabe von Planungsleistungen Leis-
tungsphasen 1-9 für die Maßnahme „Neugestaltung des Waldgeistplatzes“ in Breitenhain 
im Rahmen der Dorferneuerung „Heidedörfer“ an das Planungsbüro SIGMA PLAN GmbH, 
Am Kirschberg 33, 99423 Weimar zu einer Summe in Höhe von 9.750,90 € (brutto).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
 
TOP 4:  Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsleistungen für die Maßnahme 
„Ersatzneubau Gerätehaus" in Strößwitz im Rahmen der Dorferneuerung „Heidedörfer" 
Vorlage Nr.  481/2014-2019 
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Herr Launer informiert über den Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. Herr Schilling äu-
ßert Zweifel an der Kompetenz des Ingenieurbüros Pieger-Wehner im Bereich Hochbau. Herr 
Wissing findet die Höhe des Honorars überzogen. Herr Launer verweist auf den Geltungsbe-
reich der HOAI und den Preisvergleich mit anderen Honorarangeboten.  
      
Beschluss Nr.:  BuUA/162/21/2017 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt die Vergabe von Planungsleistungen Leis-
tungsphasen 1-9 für die Maßnahme „Ersatzneubau Gerätehaus“ in Strößwitz im Rahmen 
der Dorferneuerung „Heidedörfer“ an das Ingenieurbüro Pieger- Wehner GmbH, Gerbers-
traße 18, 07806 Neustadt an der Orla zu einer Summe in Höhe von 8.441,74 € (brutto).  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   
 
 
TOP 5:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Frühjahrsputz: 
Auf Anfrage von Herrn Schleif informiert Herr Völkner, dass in der Amtsleitersitzung festgelegt 
wurde, den Frühjahrsputz in diesem Jahr auszusetzen. Herr Weiße ergänzt, dass die Beteili-
gung in den letzten Jahren immer geringer geworden wäre und die Vereine nur Arbeiten ausge-
führt hätten, für welche sie auch so verantwortlich seien.  
 
Parkplatz Brauhausgasse/Bachstraße: 
Herr Schilling teilt mit, dass der Parkplatz aufgrund der Schlaglöcher durch den Durchgangsver-
kehr kaum noch nutzbar sei. Herr Launer sagt eine Beseitigung der Schäden zu. 
 
Objekt Ecke Pößnecker Straße / Ludwig-Jahn-Straße: 
Herr Schedlinski fragt im Auftrag einer Bürgerin, ob von Seiten der Stadt etwas unternommen 
werde, um diesen Schandfleck zu beseitigen. Herr Launer wendet ein, dass es sich um ein pri-
vates Objekt handelt. Herr Schedlinski würde sich wünschen, dass die Stadt die ganzen 
Schandflecke in der Stadt mit Benennung der Eigentümer und des Zustandes der Objekte auf-
nehmen würde. Herr Weiße ergänzt, dass an dem Eckhaus inzwischen die Tür fehlt. Herrn 
Völkner ist der Zustand des Objekts bekannt. Herrn Wissing sind die Garagen in der Ludwig-
Jahn-Straße aufgefallen, welche sich auch in einem sehr schlechten Zustand befänden. Herr 
Weiße sagt, dass es dazu schon Schriftverkehr von Seiten der Stadt gebe, aber die Eigentums-
verhältnisse kompliziert seien. 
 
Der Ausschussvorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:45 Uhr.  
        
 
 
 
Ulrich Wissing Dagmar Kohlhaus 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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